

丈夫出车祸、妻子乳腺癌、大女儿智力残疾，苦难接踵而至，但他们没有放弃——

# “苦点就苦点，只要人还在就好”

走进崇川区幸福街道幸福新居14号楼的施爱平老人家中，入眼便是未装修的白墙和水泥地，家里堆放着零散老旧物件，厨房里放着老式煤气罐。“都是以前的东西，能用就将就着用用。”施爱平和老伴黄永林告诉记者。

## 飞来横祸，顶梁柱遭遇车祸

施爱平今年64岁，老伴黄永林72岁，都是普通村民。老两口如今住着拆迁安置房，没有拆迁前，和两个女儿一起，一家人住在幸福街道的转水村。

当年，黄永林做着瓦匠活计，每个月能挣个1000元左右，施爱平每天在3亩多田地里忙活。那时家里虽然算不上有钱，但一家四口守在一起，日子过得平淡而幸福。

然而，一场车祸重创了这个四口之家。15年前，骑着自行车的黄永林与一辆摩托车相撞，头部严重受伤。经医院抢救，黄永林头上多了一道伤疤，少了一块头骨。“我们家情况特殊，大女儿智力残疾，还有精神疾病，离不了人。当时那阵子我整个人都是懵的，就怕他倒下了，家也倒了。”昏迷了一个多星期后，黄永林总算睁开了眼。

人是醒了，但是一个月的住院治疗费用开销很大，家里的积蓄一下子就掏空了大半。出院后，黄永林做不了重活，打不了工，还需要吃药治疗。无论是养家，还是照顾大女儿，家庭的重担一下子落在了施爱平身上。

“苦点就苦点，只要人还在就好。”施爱平没有失去干劲，有田有地，自己有力气，家里人一个不少，这日子就能过。

## 雪上加霜，妻子查出乳腺癌

施爱平的大女儿今年39岁，早在2岁那年，她的身体就出现了问题。“当时她不吃饭，我们带她去看医生，结果医生就说她患了白血病。”黄永林说，这么多年，他们一直没放弃，只要女儿还在，他们就一直照顾着。

为了治疗，前前后后用了很多药。大女儿的眼睛差不多20年前就失明了。除了身体问题，大女儿还有精神疾病，行为常不受控制，完全不能自理，只有吃了药才会安静地睡会儿。

祸不单行。2010年，施爱平被检查出患有乳腺癌。此时家里的积蓄早就掏光了，黄永林前前后后借了3万元外债，才支付了手术费用。

随着年龄增长，一些慢性病也找上了门。施爱平还患有高血压，每天都要服药，除此之外，大女儿也需要吃药控制病情。好在经过几年的调养，黄永林的身体基本恢复正常，便接替了施爱平，种点菜、卖点粮，勉强维持着家里生计。

## 拆迁安置，黑暗中带来希望

老天没有完全磨灭施爱平一家的希望。2013年，万顷良田拆迁，打破地域分界分房，施爱平一家也在其中。转水村17组的一幢楼房变成了幸福新居和幸福怡居的各一套房，老两口带着大女儿住在幸福新居，而小女儿的小家庭住在不远的幸福怡居。

拆迁安置房既满足了小家庭的需求，也方便照顾大女儿。同时在被征地后，施爱平老两口有了每个月2800元左右的退休金，再加上大女儿700多元的重残补贴，这个遭受重创的家庭终于迎来了转机。之前为了手术

## 心愿诉说

## 小小心愿 期待您的援手

有意者请拨打本报新闻热线85110110

序号	姓名	困难情况	受助心愿
1	施爱平	患乳腺癌，丈夫因车祸做了脑颅手术，大女儿智障，生活困难	燃气灶
2	张翠英	年老体弱，丈夫患肺气肿，儿子离异，孙女精神分裂	慰问金
3	王艳华	渐冻症患者，无收入，生活不能自理，医疗支出大，生活困难	破壁机
4	李洁	渐冻症患者，生活不能自理，丈夫打工，医药支出大	慰问金
5	薛庞	渐冻症患者，2018年气切，购置呼吸机等花费巨大，生活不能自理	慰问金
6	倪飞	妻子是渐冻症患者，需要做胃造瘘和气切等，医疗支出大	慰问金
7	吴国生	渐冻症患者，妻子腿残疾，母亲97岁，医疗支出大，生活困难	慰问金
8	顾国银	渐冻症患者，父母年老体弱多病，妻子打工，日常医疗支出大	破壁机
9	陈巧云	丈夫是渐冻症患者，生活不能自理，医疗支出大，生活困难	慰问金
10	缪国萍	渐冻症患者，2020年做胃造瘘手术，频繁入院治疗，生活困难	破壁机

## 家有喜事 就喝今世缘



如果你有什么小小心愿，如果你想帮助他们实现小小心愿，都请拨打85110110告诉我们。慈善捐款请汇——

账户名称：南通市慈善总会(备注内容：江海晚报关爱一线牵慈善基金善款)

账号：5001 0188 0000 20217

开户行：江苏银行南通分行崇川支行  
捐款方式：所有捐赠均可以通过电汇、银行转账、现金等方式汇交南通市慈善总会专户。捐款人如要指定受惠人，请在银行汇款单的“备注”一栏注明受惠人的姓名。未注明的，也请务必备注“关爱一线牵慈善基金善款”，善款将作为本分会慈善基金，用以购买爱心物资。市慈善总会江海晚报分会

借的钱，也在拆迁后慢慢还清了。

“今年孙女已经上小学四年级了。”提起自己的孙女，黄永林脸上露出了欣慰的笑容。这个健康而又充满活力的孩子，为辛苦半生的老两口带来了新的期盼和希望。本报记者江姝颖 唐佳美

# 难忘，那年的毕业统考



书的经历，我被选为班长。我们的到来，校园里又恢复了10年前的笑语和生机。当我走进教室，一种久违的亲切感油然而生，这里，将是我梦想放飞的地方！

时间过得很快，3年的学习和实习很快结束了，在各科老师精心教导下，我们沉浸在知识的海洋中，汲取养分，茁壮成长。然而就在毕业考试前，省教育厅作出决定，我们这届毕业生作为全省统考试点。原本信心满满的我们，一下子紧张起来，感到了前所未有的压力。我们下定决心，要为学校的荣誉和自己的顺利毕业而奋力拼搏。

时间回到1981年7月的盛夏。烈日当头，大地像蒸笼一样，热

得使人喘不过气来；柳条无精打采的垂着，纹丝不动；树上的蝉鸣却异常热闹，惹人心烦意乱。而这些外部环境，丝毫没有挡住我们全力复习的脚步。

记得统考前一天，校园一片宁静，没有了往日的喧闹。学校为了这次统考，全方位地做好服务工作，所有的教室全部敞开，所有的路灯也全部打开。

我匆忙吃好晚饭，穿上长衣长裤，约上两个要好的同学一起去阶梯教室做最后的复习。刚到门口，只见里面的座位基本全满，十分安静，大家连翻书也格外小心。见此，我们退出阶梯教室，来到操场。此时的操场灯火通明，犹如白

昼，已有不少同学三三两两地聚在一起埋头复习，互不打扰。我们在操场旁的老杨树边坐下，手捧书本，很快进入了复习状态。时而闭目背诵，时而翻阅资料，时而与同学交流较难理解的知识点。累了就起身直直腰，在周边走走；有睡意了就用万金油擦擦脑门提提神。不知不觉汗水早已在额前滑下，浸湿了我的刘海，蚊子也来凑热闹。当第一缕晨光射穿雾霭，我伸了伸腰，擦了擦脸，振作起精神，和同学们一起走向考场。

一周后，成绩出来了。南通卫校全省总分第一！均分第一！当然我也以不错的成绩顺利毕业。得益于3年扎实的基础知识及实践操

作，我们很多同学毕业后在各自的岗位上取得了骄人成绩，有的走上了护理领导岗位，有的成了护理学科带头人。当年单纯、热情、青涩的我们，如今也都已步入花甲之年，开始享受退休生活了。

但是，那年盛夏的复习迎考，仍然深深印在我的记忆中。那年，我们与自信为伴，以优异的成绩，拥有了花样年华！那年，我19岁……

姜月萍

欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱：1733623883@qq.com（报社邮箱）；1311958130@qq.com（卫校邮箱）

南通报业分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

# 南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求，招募体验官的活动继续进行。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线：85118889



咨询请扫码

登录请扫码

**鸿运婚介**  
诚实守信 无婚托婚介  
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。  
**不满意，不付婚介费**  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚 85292569 QQ:1252832854  
热线13962983156 1585125008

**一生缘征婚交友**  
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877  
男 36岁 1.72 高挑 技术 有车房 素质高  
男 40岁 1.75 健康 事业单位 有车房 顾家  
男 60岁 1.77 离婚  
女 26岁 1.60 本科 初中教师 有车房 肤白  
女 28岁 1.62 小学教师 有车房 漂亮  
女 48岁 1.62 离异 自己开公司有实体店 资产雄厚 有车房 气质佳  
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室

友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

**招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友**  
**家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖**

**大众搬家**  
居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区原港闸区有分点)

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机:13962806878  
地址:孩儿巷北路15号

**满意**  
公司成立23年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772